

企业家日报

ENTREPRENEURS' DAILY

中集集团总裁麦伯良:企业要以自主创新赢得尊重

◎创新发展成就世界第一 ◎转型升级抢滩海上丝绸之路 ◎“一个中心 三个基地”绘蓝图

P8

本期导读 Highlights

放飞学子梦想
企业助奖学金秋送爽

8月21日下午,2015年双汇集团考上大学职工子女奖学金发放仪式在双汇大厦二楼会议室举行。此次活动也拉开了双汇2015年“金秋奖学”活动的序幕。本次大会由双汇发展副总裁、工会主席刘清德主持,双汇集团党委书记杜俊甫上台发表讲话。杜俊甫首先代表双汇集团董事长万隆、双汇集团党委、工会向考上大学的职工子女表示祝贺。

P2

痛失阵地
HTC拟出售上海工厂

日前,有消息称,HTC为了节约成本,正筹划出售其上海工厂。但出于保密考虑,HTC并未对外透露收购方身份,而也因此,乐视、小米、阿里巴巴都成为了猜测对象。对于该消息,乐视某高官以“呵呵”一笑带过,并未正面回应,却也没有给予否认。而阿里公关部人士则表示:“公司内部暂未有此消息传出。”

P3

重大MBA学员
别墅趴中寻商机

这是最近在渝北区棕榈泉小区举行的一场别墅趴(派对)的场景。聚会组织者张俊巍已连续4年组织这样的活动。作为一位生意人,除了交友,这也是他结识、整合身边资源的重要途径。如今,参与的会员已有150多人。张俊巍说,因为精准面向收入、学历、文化相似的人群,这种富有人情味的别墅趴,其实也是一种经营。

P4

黄陈宏
戴尔中国4.0版路线图

戴尔中国4.0可以看作是在市场面临新的变化时画出的一张“路线图”,而戴尔中国4.0战略也是戴尔中国区管理团队调整后的一项主要工作。黄陈宏认为,他上任以来带给戴尔中国最大的改变就是制定了“戴尔中国4.0战略”,面对越来越激烈的市场竞争,黄陈宏相信戴尔下一阶段会“再上一个台阶”。

P6

不怕“阿里苏”
杜鹃详解国美战略

杜鹃眼中的未来国美:“以专为主”,即国美本次商业变革将以强化家电零售板块专业能力为核心;“板块联动,”将原来的业务体系重构为线下零售、互联网、智能家居(家电)、智能手机、金融投资、地产六大业务板块联动。

P7

谁是汽车行业
“救市国家队”?

7月中国车市经历产销“三连降”之后,政府“救市”再度广受关注。记者获悉,与此前扶植自主品牌、推广小型车等措施不同,本次“救市”方向锁定新能源。

P9



本报常年法律顾问为闫永宁律师

手机:13609110893

企业家樊建川携孙女 出演抗战电影《不许动》



■ 张璐

今年是抗日战争胜利70周年,民众积极举办各类活动以纪念抗战英雄,并向他们致敬,其中包括抗战小英雄们。

8月22日,由成都幸福原点文化传播有限公司出品的少年英雄抗战喜剧电影《不许动》开机仪式暨发布会在四川大邑县建川博物馆壮士广场举行了开机仪式,国内著名笑星赵亮和日本明星矢野浩二以及多位四川巴蜀笑星将联袂出演。知名企业家、建川博物馆馆长樊建川应邀,将携其孙女樊鲜花共同在电影中出演重要角色。

该片总制片人赵严,导演杨林、出品人杨睿敏,建川博物馆有关负责人,率杜珏、卓玛、陈吉彬、罗二娃等20多位演员亮相发布会现场。

据了解,《不许动》讲述的是抗战期间,一群川军抗日战士,在血战山东台儿庄战役中被日本兵打散后,来到山东临沂某山村,和山东当地农村少年陈小兵及其同伴一群孩子,巧妙奇夺,智斗鬼子,孩子们历经艰险最终成长为抗战小英雄的精彩故事。

片中的小演员经过全国海选,在层层选拔中脱颖而出,皆有丰富的表演经验。曾出演过《非常保姆》的小演员黄瑞杰将在《不许

动》中出演喜剧搞笑人物杨狗蛋,他说:“我打算用自己的努力和实力在这片中证明自己。”

片中小英雄们积极抗战,过程中也不乏笑料,其中就包括了众多的四川喜剧元素,有巴蜀笑星扮演川剧变脸深夜吓日本鬼子,有川军厨师用麻辣烫串串香辣得鬼子哇哇叫的搞笑场面。赵亮则扮演川军重要搞笑角色,日本明星矢野浩二扮演日军少佐,他将与赵亮大演对手戏。

赵亮说:“中国人热爱和平,但遭遇战争时,我们也是不弱也不怕的。今年抗日战争胜利70周年,国内电影市场非常红火,四川本



电影也要趁热打铁,不能落后。我和矢野浩二会努力拍戏,一定要拍得真实精彩搞笑,把军民抗日的精神拍出来,拍成令人开怀大笑的好电影!相信《不许动》票房一定会在全国大卖!”他同时表示,出演该片也是希望观众铭记历史。

据相关负责人宋光明介绍,《不许动》除主片场景在山东临沂拍摄外,还将在建川博物馆内多处取景,其中包括壮士广场。

开机仪式后,剧组人员于23日奔赴山东临沂抗战影视基地进行紧张的拍摄,拍摄周期近一个月,影片将于近期在各个院线与国内观众见面。

时隔11年 三大运营商一把手大调换

8月24日上午,北京金融街中国移动、中国电信、中国联通大楼内,陆续召开一场特殊的“干部大会”。就在这个大会上,中组部正式宣布工信部副部长尚冰接任中国移动董事长,中国移动现董事长奚国华退休;中国电信董事长王晓初、中国联通董事长常小兵职务对调。

11年再轮回 人事任命终下发

在11年之前的2004年10月,三大运营商一把手进行了首次轮岗,王建宙由中国联通董事长、总经理、党组书记转任中国移动总经理、党组书记;同年11月,常小兵由中国电信副总经理转任中国联通董事长、党组书记;王晓初由中国移动副总经理转任中国联通董事长、党组书记。时隔11年后,国内三大电信运营商再次迎来一把手大调换。

虽然此次重大人事调整早在业内风传已久,但就在上周末,伴随三大运营商都将分别召开内部会议文件的网上流传,以及中国电

信董事长王晓初致全体员工告别信的传出,此消息好像才变成不需“官方证实”的新闻,唯一缺的就是今天的这一份“正式宣布”。

8月24日上午8:40,在北京金融街的中国移动大楼,9:00中国电信大楼,10:20中国联通大楼内,中组部分别宣布此次人事调整结果:中国移动现董事长奚国华退休,工信部副部长尚冰接任中国移动董事长,中国电信董事长王晓初转任中国联通董事长,中国联通董事长常小兵转任中国电信董事长。

而实际上,除了三家运营商集团总部领导班子成员之外,各省公司、下属子公司主要负责人也早已在周末陆续抵京等待这场大会,甚至包括近三年退出领导班子的老同志都要求参加此次“干部大会”,会议主题的重要性可见一斑。

换帅后的移动、电信、联通

通常,三大运营商一把手调整的主要目

的,就是让三家高层都有机会从竞争对手的角度来审视目前竞争几近惨烈的国内电信市场,进而能够理性制定本公司市场竞争策略,避免过度竞争。就像王晓初在告别信中真诚所言:“运营商之间除了竞争,还有许多地方可以合作,实现双赢”。

此番中国电信董事长王晓初和中国联通董事长常小兵的对调,基本属于阶段内的常规人事调整。因为国企之间需要打破所谓的“圈子文化”,以规避在某处长时间任职建立“小圈子”。

但不利的一点的是,现阶段,两家正处在4G建设的高潮期,此番换帅调整,内部就需要一段时间的融合和适应。

就在最近,中国联通宣布今年要建成全球最大的FDD网络,随着一把手的更换,运营思路是否随之有变也未可知。

从中国移动层面来看,由工信部副部长尚冰来接管,又有何深层用意呢?

独立电信分析师付亮告诉记者,由于尚冰一直关注并支持TD的发展,他接管中国移动后会快速推进TD的发展步伐。因此相较于中国电信和中国联通来说,此次人事调整对中国移动来说属于平滑过渡,对格局影响有限。

根据三家最新发布的2015年中期财报显示,2015年上半年,中国移动营收为人民币3407亿元,同比增4.9%,净利润573亿元,同比降0.8%。截至6月底,4G用户达到1.9亿户;中国电信营收1649亿元,净利润109.8亿元,4G用户达到2900万户;中国联通实现营收1446.9亿元,净利润69.9亿元。中移动在用户规模、市场覆盖以及营收利润等各方面依然延续多年的霸主地位。

但另一层面,按照我国中央企业一把手63岁退休的惯例,1955年出生的尚冰接管中国移动的时间不会太久,或许仅仅只是一个过渡,之后中国移动还将遭遇新的人事变动。(吉利)



本报监售公告

凡本报工作人员必须持有有效证件。本报人员个人不得以新闻舆论监督之名向企事业单位和社会各方面收取任何费用;本报任何个人不得以任何理由向企事业单位索要广告费、宣传费、赞助费等宣传品或正式签订本报联合刊并通过对银行汇款或购物卡形式向报社账号,不得以任何理由由收取现金或购物卡交付与报社无关的其他账号。违者将受到严肃查处。欢迎广大读者及社会监督电话:

举报电话:028-68230651

028-68230659

028-8734621

举报传真:028-68232422

企业家日报社